## Конкурс

28 мая в Доме культуры Станкозавода состоялся IV смотр-конкурс авторских стихов и песен имени Николая Никандровича Вараксина

«Пути Победы»

Тема воинского подвига советского народа во время великой Отечественной войны – это стимул к творческому росту и возмужанию, это возможность для каждого поэта и барда переосмыслить собственную семейную историю и рассказать её так, чтобы та осталась в памяти потомков.

Открыла конкурс заместитель главы администрации МО город Алапаевск по социальной политике Надежда Трофимова. В её речи прозвучали самые тёплые слова о нашем дорогом человеке, фронтовике - Н.Н. Вараксине, которого она хорошо знала, долгие годы общалась с ним, как с самым добрым соседом по дому. А следом мы увидели видеозапись, на которой сам Николай Никандрович, как всегда, при полном параде, приветствует участников смотра-конкурса и напутствует их своим мудрым словом. После пролога выходящим на сцену конкурсантам трудно было сдерживать своё внутреннее волнение.

Поэтическая команда Алапаевска была одной из самых многочисленных на конкурсе. Держались поэты сплоченно, выступили на самом достойном уровне, продемонстрировав командный дух и показав хороший материал. Никто не отступил от заданной темы. Чувствовалось, что каждый автор проработал, глубоко прочувствовал каждую строчку, привнося в каждое слово личные чувства и эмоции.

Выступления Юрия Кузнецова, Нины Леднёвой, Юрия Макарова, Любови Антоновой, Нины Александровой запомнились высоким патриотическим настроем, а Александр Старцев взволновал слушателей до слёз, до глубины души, когда читал стихи, посвященные своей бабушке Анне ИосиЗвенящей строкой через душу и боль





фовне. Она отправила на фронт четырёх сыновей, и только один из них вернулся к ней домой. Это был отец поэта...

Такую же высокую ноту держали и наши коллеги, приехавщие из других мест: Валентина Измоденова из Берёзовского, Михаил Покроев из Екатеринбурга, Светлана Орлова из посёлка Буланаш, поэты режевского объединения «Истоки» – Лидия Рычкова, Тамара Виноградова, Светлана Рыжкова, читавшая стихи о детях блокадного Ленинграда. Некоторые авторы, как Вера



Реутова из села Арамашево, Ирина Панова из села Невьянского и Владимир Порошилов из села Ялунинское, становятся уже постоянными участниками конкурса.

Приятно осознавать, что и состав жюри был единодушен в оценках и взглядах. При обсуждении призёров, победителей в декламации стихотворений и исполнении авторской песни споров и разногласий вообще не было.

Итак, **диплом первой сте- пени** за сильнейшие авторские стихи, посвященные жертвам



По решению жюри Гран-при в этом году остался в Алапаевске. Его обладателем стал признанный поэт Юрий Хохолков, написавший пронзительное

стихотворение об участнике Петергофского десанта, высаженного в ходе СтрельнинскоПетергофской наступательной операции 5 октября 1941 года. К 7 октября практически весь личный состав десанта погиб. Их осталось только трое. Один из них, герой его стихов П.Л. Добрынин, жил по соседству с домом Хохолковых.

На ступеньки конкурсного пьедестала в номинации «Авторская песня» взошли Илья Деев, руководитель объединения поэтов и бардов Алапаевского района «Вдохновение» (диплом первой степени), Людмила Ступакова, защищающая честь Нейво-Шайтанского Дома культуры и исполнившая песню для хора собственного сочинения (диплом второй степени), и наш городской бард Александр Болотов (диплом третьей степени).

Смотр-конкурс стихов авторской песни имени солдата-фронтовика Николая Никандровича Вараксина продолжает жить и объединять самый лучший творческий потенциал людей разного поколения. Жаль, что количество представителей молодёжи было столь мало - всего две девушки. По сути, именно им - молодым, окрылённым и талантливым, старшее поколение должно из разу в раз передавать эту высокую эмоциональную ноту и тему памяти.

Тем не менее, большое спасибо Софье Кокшаровой из Махнёво и Марии Покидовой, студентке АППК, за участие в данном конкурсе. Безусловно, их молодые голоса были услышаны и поняты. Надеюсь, что в последующих проектах Юрия Макарова, а именно он является идейным вдохновителем смотра-конкурса «Пути Победы», юных стихотворцев и бардов будет больше.

Тема воинского и трудового подвига советского народа не должна иссякнуть. Это же наша слава, наша гордость, наша живая память о войне.

Ольга СИМОНОВА Снимки автора и Евгения Котлова